

神恩典的拯救

以賽亞書 57:14-21

莊劉真光 師母

前 言

以賽亞書 56:1-8 指出神的真百姓必須要活出的「義」，特別是對於神的約之順服；即使是太監或與神聯合的外邦人，若是行義並持守神的約，就必被接納成為神的百姓。然後賽 56:9-57:13 描述號稱為是神立約的百姓所具有的「假義」，但最末了神宣告說，凡是投靠祂的謙卑人，將承受地土與神的聖山為業。因此賽 57:14-21 進一步顯明神將為他們作的事，而最末了反過來宣告惡人將不得平安。

神的行動是本段經文的中心，神不斷以第一人稱發言，應許祂將甦醒醫治，引導，恢復與創造。祂將為那些心靈痛悔與謙卑的人施行醫治與拯救。

I. 心靈痛悔與謙卑的人將得平安 (賽 57:14-19)

1. 有人說話，吩咐為神的百姓預備道路 (57:14)
2. 「因為」這個連接詞 (v.15a) 表明第 15 節是為第 14 節提供解釋
3. 耶和華作出宣告 (賽 57:15-19)
 - A. 對耶和華的描述 (57:15b)
 - 1) 至高與被高舉的一位
 - 2) 祂是永恆的 (住在永恆)
 - 3) 祂的名是「聖潔」
 - B. 首先的宣告：住在「至高至聖之處」的神將與「心靈痛悔/被壓碎和低下卑微/謙卑」的人同居 (57:15c)
 - C. 「因為」這個連接詞 (v.16a) 表明第 16 節是為第 15 節 c 提供解釋
 - D. 耶和華宣告祂將不永遠的發怒及理由 (57:16b)
 - E. 描述激起神發怒的罪人情況與產生的結果 (57:17)
 - F. 神宣告祂將為有病的罪人提供醫治 (57:18-19)
 - 1) 祂將重新引導他們生命的方向
 - 2) 祂將使他們經歷完全的安慰
 - 3) 祂將創造嘴唇的果子

4) 神的醫治是帶給全世界的人「平安」

II. 惡人將不得平安 (賽 57:20-21)

1. 惡人好像翻騰的海 (57:20)
2. 惡人沒有平安 (57:21)

III. 屬靈真理的原則

1. 神是宇宙的創造者，無論在時間，空間或品格的方面祂都不屬於這個被造世界的一部分。祂是絕對超越的，祂是永恆的 (時間)，祂住在至高至聖之處 (空間)，祂是聖潔的 (道德的完全)。
2. 罪人的貪婪 (即驕傲無羈的人的「自我」貪得無厭的要使世界以人的「自我」為中心，滿足人的「自我」一切的慾望) 激起神的忿怒而擊打與刑罰，但惡人卻越發隨心背道遠離神。
3. 若神不止息祂向罪人所發的忿怒，祂所造的人都將在祂面前消失。神雖是永恆的，祂的忿怒卻不是永遠的。神主動向罪人施憐憫與恩典，作出醫治拯救的行動。但唯有真正為罪憂傷痛悔，真正謙卑與悔改的人，才能夠得醫治與平安。拒絕神這個恩典的拯救而隨己心走自己的道路之惡人，必不得平安。

討論問題：

1. 你是否真正認識神是聖潔的，因而認識神向罪人所發的忿怒 (賽 6:1-5)？
2. 你是否真正認識罪的「貪婪」與「悖逆」？針對這樣的認識而真正為自己的罪在神面前憂傷痛悔？